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ACTA DE LA SESIÓN DE CONCEJO SEGÚN CONVOCATORIA NO.25-2022 

FECHA: 04 de Agosto de 2022 

 

SESIÓN ORDINARIA, CELEBRADA POR EL CONCEJO DEL GOBIERNO AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON CUMANDA, EL DÍA JUEVES CUATRO DE AGOSTO 

DEL DOS MIL VEINTIDÓS.  

Siendo las ocho horas con quince minutos del día jueves cuatro de agosto el año dos mil veintidós 

se inicia la sesión Ordinaria del CONCEJO DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 

MUNICIPAL DEL CANTON CUMANDA, preside la Sra. Eliana Medina Mañay Alcaldesa del cantón 

Cumandá, en la sala de sesiones del Concejo.  

 

Sra.  Eliana Maribel Medina Mañay, Alcaldesa: buenos días señores concejales, señorita secretaria, 

técnicos presentes vamos a dar inicio a la sesión convocada para el día de hoy tenga la bondad 

de verificar el quórum y dar lectura al orden del día. 

 

Ab. Jessica Silva Espinoza, secretaria de Concejo: Muy buenos días señora alcaldesa, señores 

concejales, me permito constatar el quórum de la sesión ordinaria según convocatoria 25-2022, 

se constata el quórum, se cuenta con la asistencia de las siguientes señoras y señores concejales:  

 

REGISTRO DE ASISTENCIA – INICIO DE SESIÓN 

 

Nombres Presentes Ausentes 

1.- Lic. Katty Lorena Espinoza Cordero       /  

2.- Ab. Jaime Danilo Flores Valencia     

3.- Sr. Freddy Freire Albán       /               

4.- Sr. José Salvador Muñoz Silva       /  

5.- Mgs. Guido Roberto Vaca Márquez       /  

6.- Sra. Eliana Maribel Medina Mañay, Alcaldesa    

   

 

Existe el quórum reglamentario señora Alcaldesa, sírvase instalar la sesión para dar lectura al orden 

del día. 

 

Sra. Eliana Medina Mañay Alcaldesa : gracias señora secretaria siendo las 08:18, instalo la sesión 

ordinaria para dar inicio, señora secretaria de lectura al orden día; 
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Ab. Jessica Silva Espinoza, Secretaria del Concejo: Orden del día de la sesión Ordinaria del concejo 

del día jueves 04 de agosto del 2022: 

 

I: Aprobación del Orden del día. 

 

II: Aprobación del Acta N.- 24-2022, de fecha 28 de julio de 2022 . 

 

III: Intervención de la Comisión de representantes de la U.E. Sultana de los Andes y del Distrito de 

Educación en sesión de concejo. 

 

IV: Informe de Comisiones 

 

Ab. Jessica Silva Espinoza Secretaria del Concejo: Señora Alcaldesa este es el orden del día. 

 

Sra. Eliana Medina Mañay Alcaldesa: Estimados compañeros ustedes han escuchado el orden del 

día. 

 

Ab. Jessica Silva Espinoza Secretaria del Concejo: primer punto. 

 

I.-APROBACIÓN ORDEN DEL DÍA: 

 

Sra. Eliana Medina Mañay Alcaldesa: Gracias señorita secretaria, a consideración el orden del día. 

Solicito si alguien tiene alguna inquietud o punto de incrementar en el orden del día. 

C. Sr. José Muñoz Silva: Buenos días señora alcaldesa y compañeros, si yo solicito se incremente 

un punto al orden del día, sobre un fraccionamiento del Sr.  Segundo Manuel Saquipulla Shicay , 

para que se proceda con un pedido de ellos tenemos toda la documentación de respaldo. 

 

C. Sr. José Muñoz Silva: elevo a moción. 

 

C. Sr. Freddy Freire Albán: apoyo la moción. 

 

Sra. Eliana Medina Mañay Alcaldesa: Gracias señores concejales existiendo una moción 

debidamente apoyada, señora secretaria proceda a someter a votación. 

 

Ab. Jessica Silva Espinoza, Secretaria del Concejo: de conformidad con lo establecido en el Art. 321 

del COOTAD, se procede a la recepción de la votación para aprobar el orden del día  

 

C. Lcda. Katty Espinoza Cordero: buenos días compañeros mil disculpas por el retraso sí ya hemos 

ya analizado el caso del Señor Saquipulla y también apruebo. 
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V. Mgs. Guido Vaca Márquez: en esta parte permítame el oficio del papá dónde se encuentra la 

aceptación. en virtud que hablé inicialmente con el señor Saquipulla y no quiso mi voto es en 

contra. 

 

CUADRO DE VOTACIÓN 

 

Nombres A favor  En 

contra 

En 

blanco  

1.- Lic. Katty Lorena Espinoza Cordero     /   

2.- Ab. Jaime Flores Valencia      /   

3.- Sr. Freddy Freire Albán      /   

4.- Sr. José Salvador Muñoz Silva     /   

5.- Mgs. Guido Roberto Vaca Márquez           /  

6.- Sra. Eliana Maribel Medina Mañay, 

Alcaldesa 

    /   

VOTACIÓN TOTAL      5 1 0 

 

Con cinco votos a favor y uno en contra se aprueba el orden del día de la convocatoria 24-2022, 

el Concejo resuelve: 

 

RESOLUCIÓN No. -079: El Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón 

Cumandá; CONSIDERANDO, el art. 318 del COOTAD, y en virtud de las atribuciones concedidas 

en el art. 57 del COOTAD, por unanimidad RESUELVE: Art. 1.- Aprobar el orden del día de la sesión 

Ordinaria de Concejo de fecha 04 de agosto de 2022 con el incremento del punto CUATRO Art.2.- 

Cúmplase y ejecútese. - 

 

Sra. Eliana Medina Mañay Alcaldesa: gracias señorita secretaria procedamos con el siguiente 

punto. 

 

Ab. Jessica Silva Espinoza, Secretaria del Concejo: segundo punto.  

 

II: APROBACIÓN DEL ACTA N.- 24-2022, DE FECHA 28 DE JULIO DEL 2022.- 

 

Sra. Eliana Medina Mañay Alcaldesa: señores concejales tenemos el acta elaborada por la señora 

secretaria la N.-24-2022 alguna observación o sugerencia de cambio, es el momento por favor 

tienen la palabra. 
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C. Lcda. Katty Espinoza Cordero: señora secretaria tenga la bondad no sé si usted tenga impresa 

el acta no puedo abrir el archivo si alguien por favor me puede pasar el archivo porque no puedo 

ingresar. 

 

Ab Jessica Silva Secretaria: solicita la palabra a la Sra. alcaldesa y menciona que todos los anexos 

se entregan de manera digital por correo personal y al grupo del Concejo. 

 

C. Lcda. Katty Espinoza Cordero: creo que es problema de mi equipo, si los compañeros recibieron 

solicito me den unos minutitos para poder revisar. 

 

C. Sr. Freddy Freire: yo digo que debería estar la mayoría de las calles adoquinadas, ahí en esa 

parte se tendría que realizar las correcciones correspondientes. 

 

C. Lcda. Katty Espinoza Cordero: Señora secretaria estoy dando lectura al acta, por favor solicito 

unos minutos para poder revisar. 

 

Sra. Eliana Medina Alcaldesa: la señora concejal Espinoza está solicitando se conceda unos minutos 

para poder revisar el acta, señores concejales le damos paso?, por mí no hay ningún problema. 

 

V.  Mgs. Guido Vaca Márquez: Por mí no hay problema. 

 

C. Lcda. Katty Espinoza Cordero: Aquí hay una corrección donde se habla de Valle Alto son setenta 

mil dólares no setecientos mil dólares. 

 

V.  Mgs. Guido Vaca Márquez: con las correcciones necesarias, hay algunas palabritas que están 

incompletas eso tiene que corregirse. 

 

C. Ab. Jaime Flores Valencia: Yo creo que luego de corregir esta acta porque no hay frases de 

fondo que cambie si no de forma, yo si quisiera pedirle señora secretaria que luego de que este 

escrita el acta le de lectura porque ahí se va a corregir todas estas cosas porque a veces el traductor 

no traduce bien la palabra y ahí viene el problema, pero si usted le da lectura luego que hace el 

trabajo va a corregir al paso. 

 

V. Mgs. Guido Vaca Márquez: propongo que se eleve la moción, con las correcciones 

correspondientes. 

 

C. Sr. José Muñoz Silva: apoyo la moción 
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Sra. Eliana Medina Mañay Alcaldesa: Gracias señores concejales existiendo una moción 

debidamente apoyada, señora secretaria proceda a someter a votación. 

 

Ab. Jessica Silva Espinoza, secretaria del Concejo: de conformidad con lo establecido en el Art. 321 

del COOTAD, se procede a la recepción de la votación para la aprobación del acta N.- 24-2022, 

con los señores concejales: 

 

C. Lcda. Katty Espinoza Cordero: Con las correcciones pertinentes y más que todo que tome en 

cuenta la forma del acta, a favor. 

 

C. Sr. Freddy Freire Albán: con las correcciones que le voy a pasar, a favor. 

 

V. Mgs. Guido Vaca Márquez: con las correcciones necesarias aprobado 

 

 

Nombres A favor  En 

contra 

Voto 

salvado  

1.- Lic. Katty Lorena Espinoza Cordero     

2.- Ab. Jaime Flores Valencia       /   

3.- Sr. Freddy Freire Albán       /    

4.- Sr. José Salvador Muñoz Silva       /   

5.- Mgs. Guido Roberto Vaca Márquez       /   

6.- Sra. Eliana Maribel Medina Mañay, 

Alcaldesa 

      /    

VOTACIÓN TOTAL       6 0 0 

 

Con seis votos a favor de la aprobación de la presente acta. 

 

RESOLUCIÓN No. - 080: El Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón 

Cumandá; En virtud de las atribuciones concedidas en el art. 57 del COOTAD, el Concejo por 

unanimidad. RESUELVE: Art. 1.- Aprobar el acta N.- 24-2022, del 28 de julio de 2022. Art.2.- 

Notifíquese y Cúmplase. 

 

III: INTERVENCIÓN DE LA COMISIÓN DE REPRESENTANTES DE LA U.E. SULTANA DE LOS ANDES Y DEL 

DISTRITO DE EDUCACIÓN EN SESIÓN DE CONCEJO. - 

 

Al no presentarse la Comisión de la Unidad Educativa Sultana de los Andes y del Distrito de 

Educación en sesión de concejo. 
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IV: CONOCIMIENTO Y RESOLUCIÓN DEL OFICIO N.- 411-GADMC-D.P. P-2022, EMITIDO POR EL ARQ. ERICK 

NIETO EN EL QUE SOLICITA EL FRACCIONAMIENTO DEL LOTE DE TERRENO DE PROPIEDAD DEL SR. 

SAQUIPULLA SHICAY SEGUNDO MANUEL UBICADO EN EL BARRIO LA MARINA.- 

 

C. Sr José Muñoz Silva. - si gracias señora alcaldesa, compañeros concejales la comisión de lo 

social hemos analizado el informe que ha enviado los padres para que se proceda con ese 

fraccionamiento del Sr Saquipulla del cual hemos dado lectura y como comisión solicitamos se 

apruebe este fraccionamiento. 

 

C. Lcda. Katty Espinoza Cordero: bueno personalmente fuimos a la inspección y el señor después 

de hacer una reiteración porque fuimos claros, e incluso realizaron las mediciones dijo que estaba 

bien y de acuerdo por lo que tenemos la aceptación verbal y luego la aceptación escrita mediante 

un oficio que dejaron para que se vuelva a presentar en sesión para su aprobación entonces yo 

considero que se debe dar paso. 

  

Ab. Jessica Silva Secretaria: procede a dar lectura al oficio de fecha 26 de julio de 2022, Arq. Erick 

Nieto Director de Planificación, de mi consideración. Luego de expresarle un cordial y atento 

saludo y desearle éxitos en las funciones que acertadamente desempeña, solicito de la manera 

más comedida se dé continuidad al proceso de Fraccionamiento para descendientes (hijos) de un 

lote de terreno urbano a nombre de los cónyuges SAQUIPULLA SHICAY SEGUNDO MANUEL y 

ALVAREZ AGUILAR MARÍA ISABEL con un área total de 333.18 m2, de acuerdo al plano adjunto en 

el proceso. Como es de su conocimiento, el lunes 11 de julio de 2022, los suscritos propietarios del 

terreno tuvimos una reacción inadecuada, por motivos de desacuerdo en el área designada, pero 

acordamos seguir con el proceso. Con los antecedentes expuestos, nos excusamos de la reacción 

inapropiada y solicitamos se sirva dar continuidad al proceso de fraccionamiento mencionado, por 

cuanto es nuestra voluntad realizarlo y darlo en donación a nuestro querido hijo que responde a 

los nombres de ANGEL DANIEL SAQUIPULLA ALVAREZ además exponemos que hemos cancelado 

valores por concepto de IPRUS para fraccionamiento, lo dicho en el presente documento lo 

ratificaremos de manera personal en cualquier día y hora hábil que estime conveniente . Con la 

seguridad de que nuestra petición será acogida favorablemente reiteramos nuestros 

agradecimientos. Cordialmente Sr. Saquipulla Shicay Segundo Manuel y Sra. Álvarez Aguilar María 

Isabel. 

. 

Sra. Eliana Medina Mañay Alcaldesa: señores concejales tenemos alguna observación o sugerencia 

de cambio, es el momento por favor tienen la palabra. 

 

C. Sr. José Muñoz Silva: propongo que se eleve la moción para su aprobación. 
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C. Sr. Freddy Freire Albán: apoyo la moción. 

 

Sra. Eliana Medina Mañay Alcaldesa: Gracias señores concejales existiendo una moción 

debidamente apoyada, señora secretaria proceda a someter a votación. 

 

Ab. Jessica Silva Espinoza, Secretaria del Concejo: de conformidad con lo establecido en el Art. 321 

del COOTAD, se procede a la recepción de la votación para la aprobación de fraccionamiento de 

un lote a nombre del Sr. Segundo Manuel Saquipulla Shicay con los señores concejales: 

 

V. Mgs. Guido Vaca Márquez:  en esta parte quiero dejar constancia y que quede en actas que el 

señor padre dueño no quería, después que, si deseaba, por lo que habían solicitado un documento 

en esa parte entonces, yo quiero referirme a la presencia de ese documento que esta abalizando 

y confió en la comisión que ha realizado en el trabajo, en base a esas fundamentaciones yo doy 

por aprobado. 

Nombres A favor  En 

contra 

Voto 

salvado  

1.- Lic. Katty Lorena Espinoza Cordero       /      

2.- Ab. Jaime Flores Valencia      /   

3.- Sr. Freddy Freire Albán      /      

4.- Sr. José Salvador Muñoz Silva /   

5.- Mgs. Guido Roberto Vaca Márquez      /      

6.- Sra. Eliana Maribel Medina Mañay, 

Alcaldesa 

    /    

VOTACIÓN TOTAL     6      0 0 

 

Con seis votos a favor, el Concejo resuelve: 

 

RESOLUCIÓN No. - 081: El Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón 

Cumandá; En virtud de las atribuciones concedidas en el art. 57 del COOTAD, por mayoría 

RESUELVE: Art. 1.- Aprobar el Fraccionamiento un lote de terreno ubicado en el Barrio la Marina 

calle 9 de octubre y Gonzales Suarez del Cantón Cumandá, de propiedad de los señores 

SAQUIPULLA SHICAY SEGUNDO MANUEL Y ALVAREZ AGUILAR MARÍA ISABEL con clave catastral 
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N.-061050010405004000, con un área total de terreno según plano de 333.18 m2.Art.2.- 

Notifíquese y Cúmplase. 

V: INFORME DE COMISIONES: 

 

Sra. Eliana Medina Mañay Alcaldesa: que les parece que ponemos desde la siguiente sesión en el 

informe de comisiones que sea cada quince días, estamos bien. 

 

V. Mgs. Guido Vaca Márquez: si, porque hay procesos de una semana que se queda para otra. 

  

Sra. Eliana Medina Mañay Alcaldesa: si el proceso que se inicia una semana recién se ejecuta la 

siguiente semana, una informa que está en proceso y la otra que esta en ejecución, por favor. 

 

Ab. Jessica Silva Espinoza, Secretaria del Concejo: Estos son todos los puntos que se ha tratado en está 

sesión, solicitamos señora Alcaldesa declare clausurada la sesión. 

 

Sra. Eliana Medina Mañay Alcaldesa: declaro clausurado la sesión siendo las 08:53 Gracias señora 

secretaria y compañeros. 

 

REGISTRO DE ASISTENCIA – FINALIZACION DE LA SESIÓN 

 

Nombres Presentes Ausentes 

1.- Lic. Katty Lorena Espinoza Cordero       /  

2.- Ab. Jaime Flores Valencia    

3.- Sr. Freddy Freire Albán       /  

4.- Sr. José Salvador Muñoz Silva       /  

5.- Mgs. Guido Roberto Vaca Márquez       /  

6.- Sra. Eliana Maribel Medina Mañay, 

Alcaldesa 

      /  

 

 Firman. -                       

 

 

 

        Sra. Eliana Medina Mañay                                                   Ab. Jessica Silva Espinoza 

ALCALDESA DE GADM CUMANDÁ            SECRETARIA DE CONCEJO (S) 

 


